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Kinematycznie dopuszczalne pola przemieszczen

Przyktad
q Zamiana belki hiperstatycznej na mechanizm wymaga
]  powstania 2 przegubow. Potozenie przegubu na przgsle nie jest
) /\  znane, mozemy je jednak wyznaczy¢ z zasady prac
"~ wirtualnych:
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a poniewaz z rysunku wynika proporcja: ®, = Vs O, jest
| oM 2A-b .. . . o
wigc: ¢ =—————, poniewaz schemat kinematyczny daje oszacowanie od gory,

bl 1-b
poszukujemy minimum:

ming = %:0 = PP -4bl+22=0 = b=12-+2)=059,
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skad ostatecznie: g =

Przyktad

Dobrac¢ tak potozenie podpory, aby nosnos¢ belki byta najwigksza.
2 schematy zniszczenia sa najbardziej prawdopodobne. Dla pierwszego z nich otrzymujemy:
! : __2MQbta)
N a’b+ab® —ac®’
dla drugiego natomiast:

>

Poniewaz no$no$¢ przgsta mozna zwigkszac jedynie
kosztem no$no$ci przewieszenia (i na odwrot),

} N rozwigzaniem bgdzie przypadek dla ktérego g, = ¢, , skad

dostajemy: 2¢> =ab oraz: ¢=q, = 4—1‘;[ . Poszukiwanie
a
minimum ¢ sprowadza si¢ do szukania maksimum dla mianownika ab z dodatkowymi
wiezami (z warunkiem pobocznym): 2(I —a —b)* —ab =0 . Z metody mnoznikéw
Lagrange’a, dla funkcji: f(a,b) =ab+ ﬂlZ(l —a-b) - abJ, mamy:

/AN b—A[4(l—a—-b)+b]=0
da

g—f;zo — a-Aa(l-a-b)+a]=0
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Odejmujac stronami, mamy: a —b—ad+bA =0, czyli (a—b)(1-A) =0. Latwo sprawdzi¢,
ze A =1 nie jest rozwiazaniem wyjsciowego uktadu, wigc pozostaje: a = b, skad

ab a ) ) 1 . .
c=,— =—.Poniewaz a+b+c=1,to (2 +—ja =1, jest ostatecznie:

ANG) V2
a=b=0.3694l,c =0.26121, czyli a:b:c=2:2:1.
Powyzszy wynik mozna bylo przewidzie¢, gdyz z poréwnania schematéw 1 i 2 wynikalo od
razu a = b.

Przyktad
A Dobrac¢ tak potozenie srodkowej podpory, aby nosnos¢
=

é belki byla najwigksza.
} } Rozwiazanie dla pierwszego schematu zniszczenia mozemy
odczyta¢ z jednego z poprzednich przyktadow:
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b Dla drugiego schematu jest:
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Podobnie jak w poprzednim przyktadzie, przy ustalonej

%(l_“)_% (I-a) catkowitej dlugosci belki, zwigkszanie nosnosci jednego
v M v przesta odbywa si¢ kosztem nosnos$ci drugiego. Dlatego
BWA poszukujemy rozwiazania dla ktérego: ¢, = g, .

Taki przypadek zachodzi dla a = 0.4605/, b =0.19] i woéwczas no§no$¢ graniczna belki
Wynosi:
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Rama
P p p Okreslenie no$nos$ci granicznej ramy:
— l P/2 P2 O l ® dla pierwszego schematu zniszczenia:
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Dla [ < h zachodzi schemat 1, dla [ > h zachodzi schemat 2.



